

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 283. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 12. SZOMBAT.

ARA 10 FILLÉR.

Károlyi programja

A miniszterelnök a kormány jelentéséről lezajlott képviselőházi vita befejeztével záróbeszédet tartott, amelyben körvonalazta kormányának legközelebbi programját. Azt fejtette ki a miniszterelnök, hogy legelőször is az államháztartását kell rendbehozni, nehogy a deficit urrá legyen és kezdje a magyar pénz belföldi sziklaszilárd értékét. Mert abban mindenki, kormánypart és ellenzék gazda és kereskedő, munkásember és lajeiner megegyezik, hogy az érintetlen vásárlóerejű pengő az a sziklaszilárd alap, amelyen lábunkat megvetve, megvalósíthatjuk a gazdasági világháoszból a kibontakozást. Nincs nagyobb veszedelem, mint az infláció, amely bizonytalanlanná teszi a gazdálkodást és az emberi erőfeszítések gyümölcését. Ezt a legnagyobb veszedelmet kell kiküszöbölőnk, ezért kell viselőnk mindazt a nagy gazdasági és pénzügyi áldozatot, amely bármily súlyos legyen is, még mindig szűrszorta kisebb, mint az általános gazdasági összeomlás, amely az inflációt kísérné. De az infláció elhárítására okvetlenül szükséges az államháztartási egyensúly helyreállítása, ami tagadhatatlanul nagy áldozatokat követel.

Az tény, hogy minden gazdasági és foglalkozási ág a társadalom minden rétege egyformán érzi az idők súlyát. Mindamellet tudatában van a miniszterelnök és kormánya annak, hogy az önmérsékletnek, az igények lefokozásának az egyforma áldozatoknak óráiban is gondoskodnunk kell munkaalkalmak megteremtéséről, valamint arról is, hogy az inségesek a tél viszontagságain keresztül segítsenek. Odáig nem fog elmenni az állam takarékosága, hogy a szükséges leépítés során újabb néprétegek váljanak keresésképtelenné, hogy a nyomasztó munkanélküliség tovább terjedjen és hogy régi bevált intézmények, amelyek fenntartásunkat állapítják meg az ellenséges utóállamokkal szemben, a takarékosági, a leépítési tendenciáknak áldozatul essenek. Ezért nem mehet bele abba felelős kormányzat, hogy a bizonyos kék ceruzával megfontolás, szív és ész nélkül végezzen százezeres törléseket az állami kiadások számoszlopában. Ezt a kívánságot könnyű kimondani, könnyű hangulateltetés céljából világgá kürtölni, de amikor rákerül a sor, hogy az állam szükségleteit száz milliókkal csökkentjük, a szociális érzés, a kultúra szeretete visszatartja a takarékoság legvadabb fanatikussait is ettől a pusztító művelettől. Meg kell tartani országunkat a kulturáremzetek magasabb színvonalán, a melyről lesüllyedni, jelenthetné talán magának a pusztá életnek megmentését, de megsemmisítené nemzeti értékeinket és egy jobb, egy szebb jövő reményességét.

A debreceni egyházfők felszólalására a közgyűlés megszavazta az egyházak teljes segélyét

Baltazár püspök: Ha valaha, úgy most nagy hivatása van az egyházaknak

A városi közgyűlés tegnapi ülésén tárgyalta az egyházi segélyeknek a tavalyhoz képest 50 százalékkal való leszállítását.

Dr. Baltazár Dezső püspök azt javasolja, hogy az egyházaknak adják meg a tavalyi mértékű segélyt.

Tudja, hogy a város vezetősége, főként Vásáry polgármester mérlegre vetette a mai súlyos időköt és azokat a tradíciókat is, melyekben éppen az ő családja élt.

Az összes hitfelekezetek nevében kéri az egyházak iskolai segélynek meghagyását. A súlyos gazdasági válság maga után vonja a lelki és politikai válságot. Ma ez ok van rá, hogy a lelkek lázongásban legyenek. Ha valaha, akkor ma nagy hivatásuk van az egyházaknak. A felekezetek nem képesek a terheket viselni. Az állam sok segélyt elvont, ami nagy szénvedést jelent az egyházakra.

Ma a redukció a költségvetési év közepén találja. Jövőre nézve esetleg tárgyaljanak a felekezetekkel, hogy más megoldást lehessen találni. (Taps.)

Dr. Lindenberger János: Szívvel, lélekkel csatlakozok Baltazár javaslatához. Csak azért szólal fel, mert azt hallotta, szó esett a városban, hogy a katolikus egyháznak nincs szüksége segélyre, hiszen »Svetits palotát« is épített. Szociális okból szükség volt erre az építésre, de ennek az épületnek, — mely a Svetits-alapból épült — semmiféle köze az egyházhoz nincs.

Papp Gyula kéri az eredeti segélyt, mert nem képesek az iskoláikat fenntartani.

Kardoss Gyula a Kereskedő Társulati iskolai segélynek teljes összegben való folyósítását és ezenkívül 25.000 pengő rendkívüli segélyt kér.

Balogh István kéri a közgyűlést, hogy egyhangulag fogadják el Baltazár indítványát.

Dr. Vásáry István polgármester: Történelmi időköt érzünk visszaszállni ebbe a terembe, amikor Baltazár püspök úr öccellenciája javaslatát előterjeszti és a város tradíciójára hivatkozik.

Ma a lelkek égése nem igen képes arra, hogy közös tűzzé olvassza az emberek felfogását. Bámi-lyen nehéz időköt élünk is ma, úgy látszik a szenvedések össze tudják forrasztani a felekezeteket és a törvényhatóság tagjait.

Hozzájárulok öccellenciája indítványához. (Viharos taps.) abban a reményben, hogy az az egyetértés, mely e pillanatban uralkodik e teremben, a jövőben is megmarad.

Baltazár püspök ezután öszinte

és meleg szavakkal mondott köszönetet a testvéregyházak nevében is a közgyűlésnek és a polgármesternek, aki most is, ennél a kérdésnél megtalálta a történelmi magaslátot.

A közgyűlés egyhangulag megszavazta a teljes egyházi és keres-

kedő társulati segélyt, kivéve a 25.000 pengős rendkívüli segélyt. A szocialisták a szavazás elől kivonultak a teremből. Mint mondták nem akarták rontani az ünnepélyes hangulatot, viszont elveik szerint nem szavazták volna meg a segélyt.

Egész éjszaka tanácskoztak a nyugdíj és fizetés-csökkentő rendeletről

Többrendbeli módosításra teitok javaslatot az egységspárt kiküldöttei

Budapest, december 11. A nyugdíj-kérdés ügyében kiküldött tizenegytagu egységspárti bizottság ülést tartott, amelyen a kereszténypart vezetői is megjelentek. Az esti órákig nyúló tanácskozáson több terv merült fel arra vonatkozóan, hogyan lehetne a költségvetés elkerülhetetlen lefaragását oly módon végrehajtani, hogy ne kelljen a tisztviselők fizetéséhez és a nyugdíjasok illetményéhez hozzányulni.

Az értekezleten azután az a terv alakult ki, hogy felkéri a kormányt hogy a 33-as bizottság ülését hétfőig halassa el. Addig a bizottság tagjai konkrét formába önthetik és a kormány elé terjeszthetik a mai tanácskozáson felmerült terveket. A kormánynak azonban az a célja, hogy minél előbb nyugvópontra juttassa ezt a kérdést, ami a tisztviselők és nyugdíjasok körében nyugtalanságot keltett, ezért a 33-as bizottság szombati ülésén végleg le akarja tárgyalatni a tervezet. Ennek következtében az értekezleten jelenlevő Jakab Oszkár államtitkár vállalkozott arra, hogy még az éjszaka folyamán a pénzügy-

miniszteriumban rendelkezésre álló adatok segítségével felülbírálja a felmerült tervek helytállóságát és a módosítások következtében az eddigi számításokkal szemben előállított eredményeket. Ezzel a munkával a pénzügyminiszteriumban szombat délelőttig valószínűleg elkészülnek a 33-as bizottság a kitűzött időben megkezdheti tanácskozásait.

Az értekezletről az éjszakai órákban különféle hírek kerültek forgalomba, melyekkel szemben jól informált helyen a következő információt kaptuk:

„Az értekezleten ismétellen áttárgyalták a nyugdíjcsökkentést, illetőleg az újabb illetménycsökkentés ügyében kiadandó rendelettervezetet, valamint azokat a javaslatokat, melyeket ennek kapcsán a legutóbbi időben a kormány elé terjesztettek. Az értekezletet szigorúan bizalmas jellegűnek tekintik. A rendelettervezet értesülésünk szerint holnap délelőtt a 33-as bizottság elé kerül, a hivatalos lap pedig vasárnap teszi közzé a rendeletet“.

Az ellenzéki tagok kilétek a 33-as bizottságból

Budapest, december 11. A 33-as bizottság ellenzéki tagjai Rassay Károly, Pallavicini György ögróf, Kállay Tibor, Nagy Emil, Sigray Antal képviselők levelet intéztek Ugron Gáborhoz, a 33-as bizottság elnökéhez, amelyben bejelentették, hogy az országgyűlés által kiküldött 33-as bizottságban viselt tagságukról lemondanak. Elhatározásuknak indoka az, hogy a miniszterelnök a népszövetségi bizottság jelentése felett megindult vitában elmondott záróbeszéde és a legutóbbi pártértekezleten tett nyilatkozata után a bizottság tárgyalásaiban való részvételük célját nem látják. Azzal fejezik be leve-

lüket, hogy bár az ország súlyos helyzetének ismeretében nyiltan tudják, hogy az anarchia elkerülése csak is az ország polgárainak végső erőfeszítésétől remélhető, mégis a tervezett intézkedésekkel kapcsolatban elhárítanak magukról minden felelősséget, mert a kívánt áldozatokat egvséges szánálási program hiányában sem igazságosnak, sem célravezetőnek nem tartják.

A 33-as bizottság ellenzéki tagjai nak kilépésével kapcsolatban politikai körökben azt mondják, hogy az ellenzéki bizottsági tagok elfelejtik, hogy Károlyi Gyula gróf miniszterelnök és a kormány, de a

33-as bizottság többsége is mindig a legnagyobb előzékenységgel fogadta az ellenzék részéről előterjesztett javaslatokat. Legutóbb is éppen Rassay Károly indítványát emelték határozattá. A bizottság működésébe bevonták az ellenzék is, de nemcsak ebbe a bizottságban is, hanem más bizottságokban is helyet biztosítottak az ellenzéknek, hogy a kritika és a javaslattétel minden lehetőségét biztosítsák számára. Számtalan eset megtörtént úgy a törvényhozásban, mint a 33-as bizottságban, hogy majdnem teljes mértékben honorálták az ellenzék részéről hangoztatott kívánásokat.

BALTAZÁR PÜSPÖK A MAGAS KAMATOKRÓL INTERPELLÁL A FELSŐHÁZBAN.

Budapest, december 11. Az országgyűlés felsőháza dec. 16-án, szerdán délelőtt ülést tart, amelynek napirendjén szerepel a kormányjelentés. Napirend előtt Baltazár Dezső interpellációt terjeszt elő a kormányhoz a magas kamatok ügyében.

HOSSZULEJÁRATUVÁ ALAKÍTJÁK ÁT A RÖVIDLEJÁRATU ÉPÍTÉSI KÖLCSÖNÖKET.

A képviselőház ülése.

Budapest, december 11. A képviselőház pénteki ülésén több napirendelőtti felszólalás után tárgyalta az építkezés előmozdításáról szóló törvényjavaslatnak s az országos építési hitelszövetkeztől szóló törvényjavaslat kiegészítéséről szóló javaslat tárgyalását. Temesváry Imre előadó ismertette a törvényjavaslatot. Rámutatott arra, hogy főleg a vidéken és Budapest környékén indult meg nagy méretekben az építkezés. Ennek legfőbb oka az volt, hogy a kormány építkezés hitelt adott a kisembereknek. Most a kormány az a célja és szándéka, hogy ezt az építkezési kedvet még fokozza és ezért az akkor adott rövidlejáratú hiteleket hosszulejáratú kölcsönökké akarja átalakítani.

Több felszólalás után a javaslatot elfogadták.

Megkezdtek ezután az OFB megszűntetésével kapcsolatos javaslat tárgyalását, majd hosszas napirendi vita volt. Az ülés végén Reisinger Ferenc és Peyer Károly megkövetelte a Házat, a mult ülésen tett sértő kijelentésekért.

Egy héttel elmarad az OMIKE kultürestje

Megirtuk már, hogy az OMIKE vasárnap este kultürestet akart rendezni a zeneiskola disztermében. A kultürest során vitaelőadások formájában foglalkoztak volna az előadók: H. Farkas Ilona, Neumann György és Farkas Lajos a házassági viszony problémájával. Az előadások között pedig Fáy Árpádné modern költők verseit szavallta volna. A vasárnap estére hirdett kultürest iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a közönség körében. Értesülésünk szerint azonban a vasárnap estére hirdett kultürest dátuma egy héttel eltolódik az egyik szereplő váratlan betegsége miatt. A kultürest tehát december 20-án este fél 9 órakor kezdődik a zeneiskola nagytermében az eredeti, teljes programmal. A Hegedűs és Sándor r.-t. könyvüzletben előjegyzett fenntartott ülőhelyek elfoglalására jogosító műsorok természetesen a december 20-iki kultürestre érvényesíttetnek és akik eddig nem váltották meg a fenntartott helyre jogosító műsorlapot, azok jól teszik, ha minél előbb megváltják, mert az érdeklődés a kultürest iránt igen nagy.

Károlyi Gyula miniszterelnök a kormány hármás célkitűzéséről

A külföldi hitelezőkkel való tárgyalások során kedvező megoldást sikerül elérni A pengő vásárlóerejét minden eszközzel fenttartják

Budapest, dec. 11. Az egységespárt péntek este ülést tartott, amelyen a kormány részéről Károlyi Gyula gróf miniszterelnök, Gömbös Gyula, Zsitvay Tibor miniszterek vettek részt.

Pesthy Pál pártelnök rámutatott arra, hogy a parlament rövidesen karácsonyi szünetre megy, ezért a miniszterelnök szükségesnek tartotta, hogy a párt tagjait tájékoztassa a helyzetről.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök kifejtette, hogy a kormány a karácsonyi szünetek alatt be akarja fejezni azoknak a törvényjavaslatoknak előkészítését, amelyeknek megoldását és elintézését a párt tagjai többször kívánták. Ezek a többszörös állások kérdésének törvényhozási rendezése, az összeférhetlenségi kérdés revíziója és a részvénytársasági reform. Január közepéig kell a javaslatnak elkészülni és akkor a kormány minden valószínűség szerint összehívja a Házat és előterjeszti a javaslatokat. Mire ezek tárgyalásával a bizottságok elkészülnek, kb. kész lesz a kormány a jövő évi költségvetés összeállításával, úgy, hogy február-ra már a plénum is foglalkozhat a törvényjavaslatokkal, azután megkezdődhetik a költségvetés tárgyalása. Ez a parlament legközelebbi vitaprogramja. Egyébként a kormány programja röviden 3 célkitűzésben foglalható össze:

1. A gazdasági élet fejlődési lehetőségeinek biztosítása.
2. A magyar állam hitelének megóvása.

3. A pengő vásárlóerejének fenntartása, ezáltal az infláció elkerülése.
A kormányprogram további részébe tartoznak azok az eszközök, amelyekkel ezeket a célokat el akarja érni. Ezek közül legfontosabbak az államháztartás egyensúlyának biztosítása, e nélkül sem a gazdálkodás rendjét, sem az állam hitelét, sem pedig a pengő értékének fenntartását nem tudjuk biztosítani. Az az óhajtatunk, hogy minden külföldi kötelezettségünknek eleget tegyünk, de önmagunk iránti feltétlen kötelezettségünk, hogy gazdasági életünk biztosítására az eszközöket megteremtjük. Ez a két kérdés nem ellentétes egymással, hiszen hitelezőinknek is az az érdeke, hogy az ország fizetőképese legyen, mert ha nem fizetőképese, nem tehet eleget a legjobb akarat mellett sem, külföldi hitelezőivel szemben fennálló kötelezettségeinek. A Népszövetség megbízásából kiküldött tanácsadó a legteljesebb jóindulattal tanúsította és átlátta, hogy a két említett kérdést, amelyben a magyar szempont és a kül-

földi szempont egyaránt érdekelve van, harmonikusan együtt kell kezelni és együttesen kell megoldani. Külföldi hitelezőinkkel folynak a tárgyalások és minden jel arra mutat, hogy kedvező megoldást sikerül ebben a kérdésben rövid idő alatt elérnünk. A tárgyalások részleteiről a kormány még nem informálhatja a közvéleményt, részben mert folyamatban levő tárgyalásokról van szó, részben mert külföldön tartózkodó megbízottaitól a kormány sem értesült még minden részletkérdésről. Mihelyt a tárgyak befejeződtek és a kormány pozitívumokat közölhet, nyomban pártterkezetet hívnak össze akkor is, ha az az időpont a karácsonyi szünet alatt lesz, hogy így közvetlenül informálhassák a párt tagjait az elért eredményekről. — (Helyeslés és éljenzés.)

A miniszterelnök kérte a párt tagjait, hogy minden alkalommal hangsúlyozzák azt, hogy veszedelmes felfogás az, amely az ország gazdasági bajainak javulását akár teljes, akár részleges inflációtól várja. Mindenki tudja meg, értse meg, hogy gazdasági veszélybe megy az ország, ha a lakosság saját érdekéből inflációs intézkedésektől várná a javulást. A kormány semmi körülmények között sem akar erre az útra térni. A legszilárdabb meggyőződése a kormány az, hogy az ország érdekét így parancsolja. (Általános helyeslés.)

Beszéde végén hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy nem barátja a sok szónak s nem a frázisok embere. Kérte a párt tagjait, képviselők maguk is teljes meggyőződéssel a kormány programjait.

Schandl Károly rámutatott arra, hogy a volt kormány az azt vetették szemébe, hogy az elmúlt esztendőben igen sok külföldi kölcsönt vett fel. Ha Bethlen István gróf nem vette volna fel ezeket a kölcsönöket, akkor a gazdasági válság korábban következett volna be, korábban jelentkezett volna a nyomor és munkanélküliség. Minden józan és becsületes embernek tiltakoznia kell az infláció ellen. Ha a kormány belemenne most az inflációba, az a nemzet végleges összeomlását jelentené. Magyarországon nemcsak az egységespárt tagjainak, hanem a parlament valamennyi jó hazafiának kötelessége összefogni.

Kozma Jenő utalt azokra a törekvésekre, amelyek meg akarják buktatni a párt egységét. Ezzel szemben le kell szögezni azt, hogy ez a párt egységesebb, mint valaha. Ez a párt ma az ország. Külföldi megbízottak is akkor tud-

ják eredményesen elvégezni a dolgukat, ha meg vannak győződve arról, hogy a kormány mögött egységes szilárd párt áll. A nyugdíj-kérdést meg kell oldani, de nem rendeleti, hanem törvénykezési úton.

Mesko Zoltán azzal a kérdéssel fordult a miniszterelnökhöz, hogy miután az ellenzéki tagok kiléptek a 33-as bizottságból, foglalkoztatni kívánja-e a 33-as bizottságot. Véleménye szerint nincs szükség a bizottság további működésére, mert a miniszterelnöknek módjában van az ország legkiválóbb szakembereitől tanácsot kérni.

Az értekezlet után pártvaosora volt.

„Tili néni”

A székelykeresztúri templomkert sárgarózsái téli álmukat alusszák. A Hargita végtelen rengetege hullalja reájok fehér lombhullását s beborítja csillogó, szűzi hópalástjával őket!

Ti álmódó keresztúri sárgarózsák, érzitek-e, hogy milyen szeretettel gondol reátok „Tili néni”!

Lelkében féltve őrizi, dédelgeti emléketek, a gyermekkor drága emlékeit.

Szülőföldjének, székelynépének izzó szeretete lobogva ég szívében... Boldog nép, kit így szeretnek... A honvágytól hányszor tárja ölelésre karjait felétek, s hullatja szemének könnyeit szomorú sorsotokért, a székely, magyar lelkü „Nagyasszony”!

Vajjon nem dobbant-e meg ma alattatok a föld, álmódó, sárgarózsák, mert itt a csonkaházában, a nagy Debrecenben ünnepelünk!

Ma van a „Tili néni” nevenapja! Ezer, meg ezer szív dobog ma hangosabban, ennek a visszhangját halljátok ti is „keresztúri kedves sárgarózsák”. — Nagyanyák, anyák és leányok, mind-mind boldogan kívánjuk:

„Az Isten éltesse!”

Mert ez nemcsak a Dóczy ünnepe, ez mindnyájunké, a forró „Szereteté”... „Tili nénié...” Ez a név ma fogalom!... Boldogok, nagyon boldogok vagyunk, hogy Őt a jó Isten nekünk adta, meleg szívével, szeretettel munkálkodik értünk s tartsa meg Őt továbbra is, sokáig nekünk... Imádkozunk...
Iren.

Robbantásokat tervezett Tóth Ferenc, az egyik puccsista

Budapest, december 11. A Margit körúti fogházban a puccs-ügyben már csak három letartóztatott van. Schill Ferenc ny. tábornok, Tóth Ferenc és Vannay László. Az utóbbi kihallgatása kizárólag a puccs ügyével kapcsolatban folyik. Tóth Ferencet azonban más ügyekben is többször kihallgatták. Tóth szerepe egészen fantasztikusnak és bonyolultnak látszik. Állítólag arra is vállalkozott, hogy robbantóanyagot is szerez be és a puccs éjszakáján pánikkeltés céljából robbantásokat hajtott végre. Ezeknek a vallomásoknak ellenőrzése most folyik.

Tóth Ferencnél letartóztatása napján állítólag több kiló ekrazitot foglaltak le.

Az ekrazitot Tóth egy budai épületben tartotta.

100-IK KARÁCSONYUNK

rendkívüli beszerzési előnyöket nyújt

HASZNOS AJÁNDÉKOKBAN

Zebkendők — Harisnyák — Kombinék —
Rubakelmék — Férfiingek stb.

Igazi érték - Igazán olcsón

KARDOS LÁSZLÓ CÉG

Egész napos költségvetési vita a városi közgyűlésen

Nem szüntetik meg a városi szeszüzemet — Elfogadták úgy a város, mint a városi vállalatok költségvetését

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével pénteken délelőtt fél 10 órakor kezdte meg a városi törvényhatósági bizottság rendes közgyűlését, melynek megnyitása — után az elnöklő főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Polgáry József törvényhatósági bizottsági tagról. Mélyszégyen fájdalommal beszélt a veszteségről, mely Polgáry halálával a várost érte. A leghűségesebben, a legodaadóbban, legbuzgóbban teljesítette mindig kötelességét a közgyűlésen, — mondotta a főispán, — emellett Debrecen város egyik tősgyökeres polgára volt, aki jellemével, becsületességével, egész életével mindenkor példaképül szolgál a város polgárainak.

A főispán javaslatát, hogy emléket jegyzőkönyvben örökítsék meg, egyhangulag elfogadták.

A POLGÁRMESTERI JELENTÉS.

Dr. Vásáry István polgármester május—novemberi jelentését dr. Bacsoni Sándor tanácsnok terjesztette elő.

Dr. Bőszörményi Béla azt panaszolja, hogy a debreceni illetékes szerveknek nincs joguk ahhoz, hogy 1000 pengőt meghaladó adóhátralék esetén haladékat adjanak. Kéri a közgyűlést, orvoslásért írjon fel a miniszterhez.

Körödy István pénzügyigazgató kijelenti, hogy minden esetben megfelelő vélménnyel felterjeszti az ilyen kéréseket és az árperést a miniszteri döntésig felfüggeszti.

Nagy Lajos egy másik esetet tett szóvá.

A polgármesteri jelentést egyhangulag tudomásul vették.

A HELYŐRSÉGI TEMPLOM.

Egyhangulag elfogadta a közgyűlés dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok által előterjesztett javaslatot, mely szerint a protestáns katonai egyházközség részére templomhely céljára a Horthy Miklós-ut végén telket adományoz.

AZ EGYETEMI INTERNÁTUS.

Ugyancsak dr. Csűrös Ferenc tanácsnok tett javaslatot arra, hogy irjanak fel a kormányhoz és kérjék az egyetemi internátushoz a minisztertanács által megszavazott állami hozzájárulás kiutalását.

Nagy Lajos szoc. dem.): Debrecen város a mai nehéz viszonyai ellenére igyekszik eleget tenni a nyomorgókkal szemben való kötelességének. Mi lesz, ha az építkezéshez nem adja meg a miniszter a költséget, akkor nem lesz tavasszal munka. Mi nem vagyunk hívei a munkanélküli segélynek, mi becsületesen munkát akarunk kapni. (Helyeslés.) Az internátus a szegény diákok számára épül. Pártunk hozzájárul az építkezéshez és kérjük a főispán urat és a polgármester urat, hogy járjanak közbe, hogy az építkezés a tavasszal megkezdődjék. (Helyeslés.)

A közgyűlés a javaslatot egyhangulag elfogadta.

A NÉVMAGYAROSÍTÁS

Elfogadták Hajdumegye átírata alapján a névmagyarosítás kiszélesítésére és megkönnyítésére vonatkozó javaslatot.

BORAH SZENÁTOR ÜDVÖZLÉSE.

Tárgyalta a közgyűlés dr. Hegyemegi Kiss Pál indítványát, hogy Debrecen városi közönsége üdvözölje Borah amerikai szenátort és a társ-törvényhatóságok üdvözlő iratait díszes kötésben juttassák el hozzá.

Hegyemegi Kiss Pál előszóval is megindokolta indítványát s azután dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök

lendületes beszédben szökött arról, hogy milyen nagy értéket jelent számunkra Borah szenátor barátsága.

Dr. Vásáry István polgármester fejezte ki aztán hozzájárulását, mely után a közgyűlés egyhangulag elfogadta az indítványt.

A TÉGLAGYÁR ALAPTÖKÉJE.

Zöld József h. polgármester tett javaslatot a téglagyár alaptökéje felemelésére.

Tervey Tamás azt kérte, hogy addig ne döntsenek az alaptöke felemeléséről, míg a külföldi szakértő véleményét nem mond arról, hogy rentabilissá tehető-e a gyár.

Gombosi Zoltán a konkurrencia bevonását és a repülőbizottság munkáját kifogásolta.

Radó Rezső védte a repülőbizottság álláspontját.

Ary Lajos főszámvevő arra mutatott rá, hogy az alaptöke felemelésére azonnal szükség van.

A közgyűlés úgy döntött, hogy előbb a szakértőt meghallgatja s azután dönt az alaptöke emeléséről.

A KÖLTSÉGVETÉS TÁRGYALÁSA.

A következő tárgya a város 1932. évre szóló költségvetése volt, melyről Zöld József helyettes polgármester tartott exozét.

Az általános vitában dr. Jakobovits József azt kérte, hogy ha Ary Lajos főszámvevő azt látja, hogy a bevételek az előirányzat szerint nem folynak be, azonnal tegyen jelentést a polgármesternek, hogy a közgyűlés megfelelő intézkedést teheszen. A polgármester sajtó elhatározásából már 1931 év során olyan takarékosági intézkedéseket tett, melyek eredménye az, hogy 400.000 pengőt megtakarítottak. Vásáry István polgármesterben megvan a készség, erő, képesség és tudás ahhoz, hogy a város vagyonát megőrizzék, úgy, amint azt átvette és úgy adja át majd, hogy az a vagyon ne csökkenjen, hanem gyarapodjék. (Lelkes taps.)

Balogh István azt kérte, hogy a horthágyi legelőbér ügyét vegyék tárgyalás alá. A ménest az állam vegye át. A gulyát a gazdák át nem vehetik, sem a város el nem pazarolhatja.

Györki Imre dr.: A költségvetést nem fogadja el, mert azt bizalom kérdésekné tekintti és mert a költségvetést nem tartja realitásnak. Tiltakozni kell a törvényhozási rendszer ellen, mely az önkormányzatok hatáskörét folyton csorbítja. A közüzemek zavartalan fenntartása mellett van, még ha pillanatnyilag nem is rentabilisak. A közterheket súlyosaknak tartja. Politikai rendszerváltozást kíván.

Sarkady István: Köszönetet mond a takarékosági bizottság működéséért.

Hegyemegi Kiss Pál: Realis költségvetést a városon kívül álló okból nem lehet csinálni. Kifogásolta, hogy Debrecenből 800.000 pengő szükségadót vittek el és csak pár ezer pengőt hagytak itt. Debrecen az inségesekért olyan áldozatokat hoz, amely előtt polgár és munkás le kell hogy vegye a kalapot. A költségvetést elfogadja. Javasolja, hogy mennél tovább tartsanak működésben egy takarékosági bizottságot.

Mester Lajos a közüzemek ellen szól.

Balogh Gyula a város vezetőségének támogatására összefogásra hívja fel a bizottsági tagokat.

DR. VÁSÁRY ISTVÁN POLGÁRMESTER BESZÉDE.

Dr. Vásáry István polgármester a vita berekesztése után válaszolt az elhangzott felszólalásokra.

A város vezetősége nem politikai megbízás, hanem adminisztratív megbízás alapján viszi a város ügyeit. Az autonómia védelmére mindenütt, ahol

módjában volt, mindent megtett. Azt mondta Györki, hogy nem adtam programot. Én tudok programot hozni, de ahhoz pénz kell. Új adót nem lehet kivetni, sem új adósságot nem lehet csinálni.

— Meg lehet a módját találni! — szól közbe egy szocialista.

— Szívesen összeülök a bizottsági tagokkal — válaszol Vásáry —, terjessze elő a programját. Légyárakat soha nem építettem és ezt nem teszem, még ha a tehetetlenség látszatát kell is elviselnem és a népszerűséget sem keresem, mert nem akarok díszes tervek kivételével terheket róni a polgárságra. (Taps.)

— A költségvetés összeállításánál minden egyes adónemnél nem emelést, hanem a lehetőségig csökkentést hajtottunk végre. Ezt konkrét számokkal igazolja. Nagyon népszerű megmondani azt, hogy mire van szükség és a fedezet kérdésével nem foglalkozni. Nekünk azonban felelősség mellett lehet csak kijelentéseket tenni, mert az alkotással szemben meg is kell mondanunk a fedezetet is. (Féljenzés, taps.)

A közgyűlés ezután a költségvetést általánosságban elfogadta.

A VÁLLALATOK KÖLTSÉGVETÉSE.

A részletes vitát a vállalatok költségvetésével kezdték. Zöld József h. polgármester ismertette az egyes tételeket.

A Világítási Vállalat költségvetésénél Pányoki Lajos a csillárüzlet teljes fenntartását kívánja és javasolja, hogy az egészen alacsony fizetésű munkásoktól ne vonjanak le semmit. Jakobovits József: A takarékosági bizottság nem hozott olyan határozatot, hogy a 74 pengő fizetésű emberek 14 pengőt levonjanak. Nyesmiről szó sem volt! Foglalkozik dr. Vásáry polgármester érdekes ötletével, hogy a városok vásárolják meg a külföldi kölcsönkötvényeket, melyek 20—40 százalékkal olcsóbban kaphatók meg a külföldi tőzsdéken. Csomor Gyula a Világítási Vállalat üzletét fenntartandónak tartja. Kéri a gyár személyzetét, hogy egyelőre ne alkossák meg a fogyasztási szövetkezeteket. Gombosi Zoltán kéri, hogy kifizetésekkel ne vonjanak le. Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos: A lámpagyűjtők havi fizetést kapnak és így a rendelet szerint nekik is csökkenteni kellett a fizetésüket, mely 108 pengő havonta s ezt 104 pengőre csökkentették. Az átlagos csökkentés 8 százaléknál nem több a havi díjasoknál, akiknél védjük a kisebb fizetésűeket. Dr. Hegyemegi Kiss Pál: A takarékosági bizottság egyetlen kifizetést sem csökkentett. Dr. Györki Imre azt vitatja, hogy a munkásokra nem vonatkozik a csökkentő rendelet. Ary főszámvevő kijelenti, hogy a számvetés és a rendeletet hajtotta végre, a takarékosági bizottság csak kedvező befolyást érvényesített, hogy kevesebbet vonjanak le tőlük. Hegedűs Jenő: Jobb a munkásoknak, ha kereskedelmi alkalmazottaknak és nem munkásoknak tekintik őket.

A Világítási Vállalat költségvetését elfogadták.

A KÖNYVNYOMDA

revatánál dr. Tóth Lajos egyetemi tanár kifejti, hogy a város és egyház részére a nyomda önköltségi áron szállítja a nyomtatványokat. Dr. Hegedűs Jenő azt vitatja, hogy nem köteles a város ott beszerezni nyomtatványát. Dr. Rádó Sándor: A szerződés dönt, azon változtatni nem lehet. Ellenőrzést lehet gyakorolni, de nem a konkurrenciát nyomdával. Pányoki Lajos: A városi nyomda a munkásainak tisztességes béréket fizet. Gombosi Zoltán azt kifogásolja, hogy a kocsik eladásával, bár a fogattartás csak 3000 pengőbe kerül



KITTY FOLLY, a római Florida v. szülő táncosnője nagy sikerrel vendégszerepel a Tabarinban.

most a fuvarköltés 4000 pengőbe fog kerülni. A nyomda költségvetését Dózsa György igazgató felszólalása után egyhangulag elfogadták.

A TÉGLAGYÁR

költségvetésénél dr. Hegedűs Jenő a 303.000 pengő veszteségnek a jövő évi mérlegszámlára való átvitelét kívánja. Ary azt kéri, adjanak a gyár ügyének elintézéséig 400.000 pengő kamatmentes kölcsönt. Ezt a javaslatot a költségvetéssel együtt egyhangulag elfogadták.

A SZESZÜZLET

költségvetésénél Vadász Sándor kijelenti, hogy a város nem tarthat fenn kocsmát. Indítványozza, hogy a szeszüzletet azonnal szüntessék be. Kontsek Géza: A szeszüzem nem közszükséglet és nem árnivelláló. Medgyaszay Miklós: Husz éves mozgalom a városi szeszüzlet megszüntetése. Akkor Bakonyi Samu egy óráig tartó beszédben fejlette ki, hogy a szesz káros az egészségre. Rádó Sándor: Ha hamisítják! Medgyaszay Miklós: Ha a városi szeszüzlet nem volna meg, fel kellene állítani. Dr. Nagy István: Beszéltem nagyvendéglősökkel, akik fontosnak tartják, hogy a szeszüzlet fennmaradjon, mert igen megbízható, jó árut szállít. 200 kereskedő árul szeszt, akik a megszüntetést kívánják, de a város 100.000 lakosának az érdeke a szeszüzlet fenntartása. A közgyűlés javaslatát fogadja el. Dr. Radó Rezső a szeszüzlet megszüntetése mellett szólal fel. Dr. Tervey Tamás: Ha a szeszüzletet megszüntetnék, az alkalmazottak kenyer nélkül maradnak. Ha a város a jogáról lemond, soha meg nem kaphatja. Zöld Aladár: A szeszüzlet az utolsó öt év alatt jelentékeny összeget szolgáltatott be, deficitről tehát nem lehet beszélni. Beadvány fekszik a városnál és abban azért kéri a szeszüzlet megszüntetését, mert akkor egy liter rum egy pengővel drágább lesz.

Szendrey István a szeszüzem megszüntetését kéri.

Dr. Fényes Jenő: Jól tudom, hogy minden közüzem megszüntetése mögött milyen érdekek állnak. Már egy szer „szőrös kezeknek“ neveztem azokat, melyek az ilyen megszüntetés körül ott tolonganak. A városi szeszüzlet nem csinál konkurenciát a kis-eladóknak. Amikor a szeszüzlet nyereséggel dolgozott, akkor nem félték a konkurrenciájától, most félnak, — amikor ráfizet? A kereskedők egy részének a számlása szerint havonként 10—12 pengő haszontól esnek el a kiskereskedők a szeszüzlet miatt. Ezért a kis haszonért nem szabad egy csomó embert az elbocsátással kenyér telenné tenni.

Meg kellene becsületesen mondanunk, amit üzvis tudunk, hogy kinek az érdeke

deke a szeszüzem megszüntetése. — Eppen a szesznyakkereskedő nem fogja kihasználni a helyzetet a drágításra, ha megszűnik az üzlet? A szeszüzlet az utolsó négy év alatt ötvenezer pengőt fizetett be a városnak. A kisgyűlés javaslatát fogadja el.

Dr Hegymegi Kiss Pál a szeszüzem jövőre való megszüntetése mellett szólal fel.

Balogh István a szegény emberek és a mezőgazdasági szeszfogyasztás érdekében a szeszüzem fenntartását kívánja.

A főispán a vitát lezárja. A zárszó jogán **Vadászy Sándor** szólal fel.

— Mi nem akarjuk az üzletet megszüntetni, csak a város cégét kifogásoljuk.

Rásó Sándor: Majd kiírjuk, hogy Reichmann. (Zajos derűtlenség).

Dr. Vásáry István polgármester: Ahol nyilván fennáll a közérdek, ott nem kell annyit beszélni a közérdekről. A felszólalók egyrésze, mint közvetlen érdekeltek, a törvény szerint ebben a tárgyalásban részt nem vehetett volna. A szeszüzlet jogosítvány hogy mit ér, bizonyítja, hogy 1925. évben Áron Miksa, Reichmann és Társa kérvényt adtak be, amelyben kérik a várost, hogy a szeszüzletet célzó részvénytársaságot alakítsanak. Ez az ügy azóta sincsen elintézve, de azóta már „szabadságharccá” fejlődött ez az ügy.

— 1899-ben 81 kocsmáros, szatócs stb. aláírásával beadvány érkezett a városhoz, amelyben többek között azt írják:

„Alulírtak olvastuk a helybeli lapokból, hogy a városi bizottsági közgyűlésbe egyenemely ügyvéd urak azt mondták, hogy a város szüntesse be a szeszkereskedést, igen jól tudhatja pedig a város egész lakossága, hogy amíg Áronékkal szemben pálinka-üzlet felállítva nem lett, milyen állapot volt, hogy csak annak adott pálinka lötyedéket mérni, aki töle ecet lötyedéket is vett. Még drága pénzért sem volt képes töle senki egy csepp tiszta jó pálinkát is kapni. Azért, hogy megint olyan állapotba ne jusson a városban levő kimérők és a nagyközönség, alázatos tisztelettel kérjük a közgyűlést, hogy a város a szesz és pálinkakereskedést a jövőre is fenntartani rendeltesse el, mert arra mindenkinek nagy szüksége van! (Viharos taps. Eljenzés).

A közgyűlés ezután csaknem egyhangulag elfogadta a szeszüzlet és üzlet fenntartására vonatkozó javaslatot és költségvetést.

A CSATORNADÍJ ÜGYE.

A csatornadíj kérdésénél **Szendrey Sándor** azt kérte, hogy két százalékról egy százalékra szállítsák le a díjat. — **Balogh István** javasolta, hogy az egész csatornadíjat pótdíjba vessék ki. — **Vásáry polgármester**: Csatornadíjat az nem fizethet, aki nem használja. — Az eredeti költségvetést fogadták el.

A VIZVEZETÉK

tételnél **dr. Fejér Ferenc** azt kérdezte, Debreczenben megtörténhet-e hasonló eset, mint most Budapesten, hogy csőrepedéssel zavar álljon elő?

Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos kijelentette, hogy emberi számítás szerint Debreczenben olyan nagy katasztrófa itt nem történhet, mert több vezetékben megy a víz a toronyba. Ezután az alapok és az alapítványok költségvetését elfogadták.

A főispán a közgyűlést fél kelenc órákor félbeszakította és folytatását hétfő reggel 9 órára tűzte ki.

Megfojtott egy 84 éves asszonyt egy kendőért

A poroszlói csendőrör s többrendbeli baromfilopásról szerzett tudomást. Megállapította, hogy a tolvaj **Halász Lajos**, aki a lopott baromfit Molnár Károlynéhoz szállította. Az orgazda Molnárné ezt nem is tagadta, sőt azt is beismerte, hogy a közelmúltban egy darab nagy női kötőt, gyapjúkendőt és két lepedőt is hozott Halász hozzá. Rövidesen kiderült, hogy a tárgyak **Oláh Bálintné** 84 éves asszony tulajdonát képezték, aki okt. 18-án hirtelen meghalt. A csendőrségnek az a gyanuja támadt, hogy **Oláhné**

nem természetesen halállal halt meg. A gyanu **Halászra** terelődött. **Halász** eleinte tagadott, azt állította, hogy a ruhaneműt az utcán találta. Később beismerő vallomást tett. Az orgazda egy alaklommal felhívta figyelmét arra, hogy **Oláhné** szép kendője van, biztatta őt, hogy szerezze meg neki, jól megfizet érte. **Halász** este besurrant **Oláhné** szobájába és egy láda mögött elrejtőzött. Amikor **Oláhné** lefeküdt, ágyához lopózott, balkezevel megragadta és addig szorította, míg meg nem halt.

Marschalkó Lajos regénye határozott nyeresége a magyar könyvpiacnak s érdekességére mi sem jellemzőbb, mint az, hogy e sorok írója sem tudta addig letenni, míg az egészet végig nem olvasta. És bizonyos, hogy mindenki így fog járni, aki a kitűnő debreceni írónak ezt a regényét kezébe veszi. (b. p.)

—oooOooo—

A VILÁGVÁLSÁG OKA.

Az egyre nyomasztóbb gazdasági válság megoldásának kérdése a közgazdaságtan fejelemzett elmélyülő gondolkodásnak újabb és újabb területeit termékenyíti meg és szinte napról-napra növeli azoknak a szerzőknek a számát, kiket a legösszetettebb és legteljesebb meggyőződés hat át, hogy a bajok igazi okát és így a gyógyítást is megtalálják.

A „többtermelés, jobb értékesítés”, mechanizálás, szocializálás és nacionalizálás, valamint közüzemelés immár közhelyekké vált szövegeit újabb és hangosabb jelszavak követik: túldimenzionált termelés, termelési hitel, szanalás és végül a csatlakoztatott végső diagnózis: „a fogyasztás válsága”.

Közben a válság réme az egekig csapkod — a munkátlanlás, mint szédítő örvény táng és egyre mélyül az egyensúlyát veszített világgazdaság alatt — és sehol egy kivezető út, vagy mentő gondolat, mely ezt a végzetesen fenyegető válságot — az eddigi akadémiakusan meddő s papírelű elméletek helyett gyakorlatilag megszüntesse, vagy némileg is enyhítse.

Végre: egy minden ízében élettelen teljes gyakorlati elgondolás — debreceni szerző: **Mikó Imre** tollából — szerény füzetke formájában — mely a meggyőzés és meggyőződés erejével kívánja a bajok gyakorlati okát az illetékesek elé tárni, egy szóban jelölve meg a szörnyű krízis kiindulási pontját, mondván: a gép!

Az alkotó géniusz folyton fejlődő eredménye a gép, melyet joggal áldásnak hitt az emberiség, mely azonban ma embermilliókat tett feleslegessé, munkanélküliséget teremt és nyomort hoz az emberiségre. Mindegy, hogy a gép magántulajdonban van-e, vagy köztulajdonban, mert egyaránt elveszi az emberek kenyerét és inség, nyomor jár a nyomában. Mert nem az a lényeg, hogy a gép a tőkésnek, vagy a szocializált közösségnek hoz-e hasznot, hanem az, hogy ez a haszon az emberek tömegének munka és keresetnélkülivé tétele árán éretik el, más szóval: hogy munkanélküliséget idéz elő.

A munkagép túltengését a termelés leegyszerűsített eszközeihez visszatérés által sürgősen meg kell szüntetni, mert ez az egyetlen mód arra, hogy úgy a munkanélküliséget, mint a fogyasztóválságot — tehát úgy a munkát, mint a tőkés pusztulását elkerülhessük.

Komoly, értékes frás a **Mikó Imréé** és frappánsan nagyvonalú. Olvassa el minden debreceni ember!

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes regény újra kapható, kedvezményes áron, lapunk kiadóhivatalában, József kir. herceg uccsa 1. szám. Olvasóink ötven fillérért kaphatják meg a százhátvan oldalas regénykötetet.

x **SZÉP, olcsó és becses kardcsontny!** ajándék egy fénykép, Liencr műterméből.

Debreczenben ismét rosszabbak lettek a rádióvételi viszonyok

A Keletmagyarországi Rádió Társaság felhívása a közönséghez.

A Keletmagyarországi Rádió Társaság még a tavaszi közgyűlésén erélyesen állást foglalt amiatt, hogy a budapesti rádióleadások az esti óráktól kezdve Debreczenben és környékén oly torzítással jelentkeznek, ami a rádió élvezetét teljesen lehetetlenné teszi. A nyár folyamán és az ősz elején javultak a vételi lehetőségek, de újabban ismét fejlődtek a torzítások s emiatt a debreceni rádiósok állandóan panaszkodtak. A Keletmagyarországi Rádió Társaság felírta a Stúdió igazgatóságának és nyomtatékosan kérte, hogy úgy a postakincstár, mint a Rádió Rt. jól felfogott érdekében szíveskedjék a hibákat kiküszöbölni és a vétel élvezhetővé tételére iránt sürgősen intézkedni.

Erre a memorandumra a napokban választott a Postakísérleti Állomás, amely szerint a jelen esetben az úgynevezett szelektív-fadinggel

állunk szemben. Ez a fading-zóna őszi és tavaszi vándorlásnak van kitéve s ez az oka annak, hogy nem mindenütt konstatalható.

Erre a válasza a Keletmagyarországi Rádió Társaság most úgy nyilatkozott, hogy azt nem veheti tudomásul. Meggyőződés szerint a budapesti adóállomás berendezésének jókarban tartása, valamint adóenergiája között szoros összefüggések állnak fenn s az előfizetők jogos érdekeinek megvédése céljából a zavarok megszüntetése végett további erélyes lépéseket kíván tenni. A Társaság felszólítja a debreceni rádióelőfizetőket, hogy akiknek a zavarok megszüntetése van és a Társaság akcióját támogatni hajlandók, pontos címüket közöljék **Balás Károly Máv.** üzletigazgatóval, társelnökkel (Debrecen, Ferenc József ut 18. szám, I. emelet).

IRODALOM

ARANYKOPORSÓ.

Marschalkó Lajos regénye.

Az »Aranykoporsó« nem az a sablonos bűnügyi regény, amellyel már torkig van az olvasóközönség. Érdekes szempontról a legdivatosabb bűnügyi regényekkel felveszi a versenyt, ugyanakkor azonban bizonyos értéket is reprezentál. **Marschalkó Lajos** kitágítja a horizontot, egészen új utakon indul el s kitűnően megformált alakjait olyan mese középpontjába állítja, mely különösen érdekli az olvasót.

A bomlottagyú **Szekeres István** és a messi Ázsiából idevándorolt **Murza khán** a Tiszántulon keresi a nagy Attila aranykoporsóját s az Isten kardját. Az ősi mondák, a barbár babonák kelnek újra életre és szembe kerül az őserőket rejtő Kelet az elpuhult, tulkulturált Napnyugattal. A regény meséje a Tiszántulon játszódik le s valahogyan úgy érezzük, hogy a regényben szereplő alakokat többé-kevésbé ismerjük. A tudós polihisztor tanár talán valamelyik hajdúvárosi gimnáziumban tanít, az öreg **Szekeres** a maga nyugodt, határozott profiljával szintén hushóból és vérből való alak. A lecsuszott világi, a nyugati dekadenciát képviselő **Galgóczy** nem ritka figura a mai életben, de itt a szerző némi túlzásba esett s **Mirza**

khán javára sötétebb színekkel árnyékolta a modern ember jellemét, semmint általánosítani lehetne.

A szerző kétségtelenül jobban vonzódik Ázsiához, az új honfoglalásra érettebb, egészségesebb tatársághoz, mint az agyonkultúralt, elsatnyult európaiakhoz. Ez olyan ideális felfogás, melyről lehet vitatkozni, de ez semmit nem von le abból, hogy az író nemes tendenciáját, emelkedett világszemléletét a magunk részéről is ne tiszteljük. Hiszen éppen ez az eredetiség és egyéni elgondolás adja meg **Marschalkó** regényének különleges értékét, turáni zamatát.

És mindezeket a motívumokat a szerző egy szenzációsan érdekes és izgalmas bűnügyi regény keretében dolgozza fel. **Marschalkó Lajos**ban egyesül az élesszemű riportert a biztos vonalvezetésű, nagytehetségű íróval. Ennek a kettős képességnek tulajdonítható, hogy a szerző az izgalmas exozicció után is tudja fokozni az érdekeséget s újabb és újabb jelenetek, fordulatok ügyes beállításával annyira lekötí az ember figyelmét, hogy úgy olvassuk az »Aranykoporsó«-t, mint egy remek riportot. Pedig ez a regény — ismételjük — nem sablonos bűnügyi regény, nem érdekesítő riport, hanem egy kiváló tehetségű író nagyon érdekes, remek fantáziával megalkotott munkája. A messi Kelet, a magyarok őshazája volt a szerző ihletője, akinek férfias lírája a lélek mélyéről buzog fel.

Hol vásároljon BUTORT?

Csak egy az igaz felelet: ha Debreczenben olcsón és jó butort akar venni, tekintse meg a Falpari és a legolcsóbb áron és a legjobb minőségben kaphatók.

Miniatorméretű bent a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes háló, ebédlők, uriszobák.

Porosz-szén helyett ma mindenféle hazai szén nagy választékban igen jó minőségben olcsó árban

Csapó u. 28. szám **Gabányi Sándor** utóda Telefon: 4-49. sz.

Lán: **Miklós Debrecen legregibb cégénél.**

Egy uriasszony tragédiája

Agyonlőtte magát Papp József városi számvevő felesége

Megdöböntő öngyilkosság történt tegnap reggel Debrecenben. Papp József városi számvevő fiatal felesége, sz. Szoboszlai Gizella férje Steyer-pisztolyával szívenlőtte magát és azonnal kiszenvedett. A tragikus véget ért fiatal asszony végzetes teite a legnagyobb gyászba döntötte családját, férjét és két kis gyermekét, akik tanácstalanul állnak szemben a megmagyarázhatatlan tragédiával.

Papp Józsefék a Piac ucca 58. sz. bérpalotában laktak és a legnagyobb boldogságban zavartalanul éltek. Két bájos kis gyermekük van és a kis család kedves hangulatban ébredt tegnap reggel is. Papp József számvevő elment a hivatalába, a fiatalasszony felöltöztette a két kis gyermekét. Mintha mi sem történt volna intézkedett a házidolgok felől. Tíz óra tájban hangos dörrenés hallatszott ki a hálószobából.

A házbeliek rosszat sejtve rohantak be a hálószobába, ahol megdöböntő látvány tárult elébük. — Papp Józsefné az ágyon feküdt, melléből patakzott a vér, az ágy előtt egy füstölő pisztoly hevert. Az öngyilkosságról azonnal értesítették a mentőket, akik azonnal kirobogtak a helyszínre, de már csak a beállott halált állapíthatták meg. Az öngyilkosságról értesítették a hivatalában tartózkodó Papp Józsefet, aki először el sem akarta hinni a borzalmas híradást, majd rémülten rohant haza. A mélyen sujtott férj megdöbbenve állt meg felesége holtteste előtt, akit reggel, mikor hivatalába ment, még friss egészségben hagyott odahaza.

A tragikus véget ért fiatalasszony holttestét kiszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. A mélyen sujtott Papp József és családja iránt általános a részvét.

Kormányzósértési per a biatorbágyi merényletről írt tudósítással kapcsolatban

A debreceni törvényszék kormányzósértésért kéthónapi fogházra ítélt egy lakatosmestert, aki minden évben a kormányzó birtokán szokott dolgozni.

Szentesi Balázs kunmadarasi lakatosmester ez év szeptember 11-én a nyilastelepi Czákó István-féle kocsmában mulatozott három ismerősével, akik közül az egyik a biatorbágyi merényletről olvasott fel. Az öreg lakatos a cikk végén dühösen elkiáltotta magát: — Nem a biatorbágyi vasutat kellett volna felrobbantani!... Majd tudnám én, hogy kiket kellene a levegőbe rápítenni. Ezzel dühösen az asztalra csapott és tovább kiabált: — Azokat az urakat kellett volna felrobbantani, akik a piüsszofőjben ülnek!

Az asztalnál ülők csitították az öreg embert, aki látszólag lecsillapodott. Közben beament a vendéglőbe egy egyenruhás katona, akinek látára Szentesi ismét felpattant és reprodukáhatatlan szavakkal szidalmazta Horthy Miklós kormányzót.

A kocsmában lévő katona odalépett Szenteshez és felelősségre vonta az öregot, aki a katonát is szidalmazni kezdte, mire az a kocsmából eltávozott és jelentette az esetet a nyilastelepi csendőrszéknek. A csendőrök még aznap este őrizetbe vették Szentesi Balázst és kihallgatása után bekísérték a debreceni ügyészség fogházába, ahol kormányzósértés vétsége címén indítottak ellene eljárást.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. Szentesi Balázs a kihallgatása során tagadta az ellene emelt vádat és kijelentette, hogy az alaptalan valótlanosság. *Védelmére felhozta, hogy minden évben szokott Horthy Miklós kormányzó kenderesi birtokán dolgozni és ő nem is merne volna megsérteni gazdáját, aki egy egész ország feje.*

A tanukihallgatások után Rézler Ervin tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A bíróság Szentesi Balázst kormányzósértés vétségéért kéthónapi fogházra ítélte, amelyet a vizsgálati fogásában eltöltött idővel kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

KONTÁRKODÁSI TERVBŐL, KORMÁNYZÓSÉRTÉS.

Egy másik kormányzósértési ügyet is tárgyalt a törvényszék. Az ügy vádlottja egy ostori Kiss István nevű közműves volt, aki ellen az ügyészség kormányzósértés vétsége címén emelt vádat. Az ügy előzménye a következő:

Pár hónappal ezelőtt Kiss István közművessegéket Peres István asztalos-

mester feljelentette kontárkodás miatt azért, mert Kiss István a faluban magát asztalossegédnek vallotta és többektől munkát vállalt. Kiss a tárgyaláson nem jelent meg, habár az idézést megkapta. Ezen a napon délután találkozott Peres István az egyik kocsmában Kiss Istvánnal, akitől megkérdezte, hogy miért nem jelent meg a tárgyaláson, mire Kiss nevetve mondta: — Mit gondolsz, hogy mi vagyok én? Nem megyek én a maga bogarasága miatt a törvénybe.

Ekkor Peres megmondta Kissnek, hogy a bíróság egy napi fogházra ítélte. Kiss erre dühbe gurult és hangosan cáromkodni kezdett, majd reprodukálhatatlan szavakkal illette a kormányzót. A tegnapi tárgyaláson Kiss beismerte az ellene emelt vádat és erős felindulásával védekezett. A tanukihallgatások után Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság Kiss István közművessegéket kormányzósértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért nyolcnapos fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

MA ESTE HAT ÓRAKOR ÉRKEZIK DEBRECENBE LEUER HUBERT, A ZENEKEDVELŐK KÖRE SZOMBATI HANGVERSENYÉNEK VENDÉGMŰVESZE.

Szombaton este hat órakor, a budapesti gyorsal érkeznek meg Debrecenbe Leuer Hubert, a világszerte ismert és ünnepelet hősténor, a Zenekedvelők Köre második bérelti estjének vendégművésze. A kiváló művészt, valamint kíséreljét, az ugyan-csak kitűnő hírnevű Darvas Margit zongoraművésznőt, a Zenekedvelők Köre fogadóbizottsága várja az állomásnál és kíséri be a Bikában levő szállásukra. A koncert este nyolc órakor kezdődik, mégpedig az azt követő társasvacsorára való tekintettel pontosan. A hangverseny után bankett lesz, az üvegteremben pedig tánc és elsőrangú ételekből összeállított úgynevezett „hangversenyvacsora”, egy igen izletes és olcsó menü. A megmaradt jegyeket szombati este hat órától kezdve a Bika halljában árussítják.

IDŐJÓSLÁS.

Változóan felhős idő, futó havazással. Vasárnap virradó éjjelre már a lehülés csökkenése várható.

Lehár Ferenc üdvöz'ete Debrecen város közönségéhez

A Mosoly országa 25-ik előadása ma lesz és ez alkalomra a Debreceni Szinpartoló Egyesület a kiváló zeneszerzőt, Lehár Ferencet Bécsből megleghangu levélben meghívta, akitől dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnökhöz, a Debreceni Szinpartoló Egyesület agilis elnökéhez a következő távirat érkezett:

»Méltóságos dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök urnak, Debrecen. Meghatva a Debreceni Szinpartoló Egyesület elismerő és kitüntető sora által, legnagyobb sajnálattal szívélyes meghívásuknak ezidőszert nem tehetek eleget, mert legközelebbi premierem pontos betartása ebben megakadályoz. Debrecenhez, mint hazánk legszínmagyarább városához legszebb emlék fűz, hiszen 25 év előtt ott működhettem és már ezért is örömmel megjelentem volna nagybecsű körükben. Hazafias üdvözléttel Lehár Ferenc.»

Mozi műsora:	
Ma szombaton	
A nézőknek 5 óra előzetes méltóságos távirattal	
VIGSZINHAZ 3, 7 és 9 óra	Hyppolit a lakáj, a legújabb magyar hangosvígjáték.
URANIA 5, 7 és 9 óra	A vörös macska, hangosvígjáték Verebes E., Siegfried Arno-val.
APOLLO 7, 9 óra	Öfensége eskőja és a 13-as taxi. Főszereplők: Walter J., Karl L.

A református püspökök közös körlevele a gyülekezetekhez

Ne hagyják cserbe az egyházat és iskolát

Budapest, dec. 11. A református egyház legfőbb testülete, az országos zsinat felkérésére a református egyházkerületek püspökei és főgondnokai közös levélben fordulnak minden gyülekezethez és az egyház minden tagjához.

»Intünk titeket — írja a levél, — hogy prédaul ne essetek a sátánnak. Különösen két ponton támad meg, először reménytelenségre tanít, csüggedésre ejt, mert tudja, hogy hitevesztett lélek az ő marta-léka. Ha ez nem sikerül, a másik eszközhöz nyul, zúgolódásra készlet, lázít a teher a próbatétel ellen és rá akar bérni, hogy pillanatnyi megkönnyebbülésért kényelemből, vagy világi érdekből hagyjuk cserbe egyházunkat és iskoláinkat.

— Igaz, hogy nehéz az élet és kétszeresen nehéz az egyházi és iskolai intézményeink terhe, de gondoljatok arra, micsoda terhet hordoztatok, milyen küzdelmet folytattok és vérben, könnyben, verítékben — mennyit áldoztatok atyáink, míg az igazság mellett megállottak, templomainkat és iskoláinkat megépítették és református anyaszentegyházunk minden intézményét vérzivataros századokon át fenntartották és drága örökségül reánk testálták. Gondoljatok arra, hogy az elszakított területen élő magyar testvéreink sokkal szegényebb sorsban mennyivel nagyobb áldozato-



MA ESTE

Szórád Ferenc felléptével
Olcsó helyárrakkal!
Hogy mindenki megnézhesse

25-IK

JUBILARIS ELŐADASA.

A mosoly országa

Szenzációs sikerű Lehár-operettek! Az ünnepi előadás emlékére rendkívüli meglepetések! Kormos új kuplékkal! — Mindenki ajándékba részesül!

Halló! Figyelem!

MŰSORVÁLTOZÁS!

Vasárnap délután 3 órakor.
Közkívánatra! Szórád Ferencel!
Olcsó helyárrak! Olcsó helyárrak!

A mosoly országa

Vasárnap és hétfőn este, a nagyszerű látványos revű jazz-operett: Pillangó. Dec. 15-én, kedden: Mocsány! — Lakos világ-hírű zenehumoristák, a rádió kedvenceinek egyetlen hangversenye. December 17-én, Halassy Mariska jubileuma: Sasfűk.

December 19., 20., 21. Lábass Juci és dr. Szedő Miklós vendég-felléptével: Fehér orchideák, operettujdonosság.

A BIHARI PETICIO TÁRGYALASA.

Budapest, dec. 11. A közigazgatási bíróság folytatta Mártonffy Gyula madátuma ellen beadott petició tárgyalását. Mártonffy Gyulát Tildi Zoltán hívei peticionálták meg. A közigazgatási bíróság elrendelte a bizonyítást a petició ügyében és megkereste a debreceni táblát, hogy egy táblabírói küldjön ki a bizonyítás lefolytatására.

Meteor mozi műsora

Szombaton és vasárnap, 2 napig!
CSOKOS REGIMENT.

Vidám békebeli hangos filmoperett, 10 felvonásban. Főszerepben: Gretl Theimer és Verebes Ernő. Megelőzik: KIS PARÁDE, KI MINT VET, UGY ARAT. — Előadások szombaton 7 és 9 órakor, félhelyárrakkal. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak délután három órakor félhelyárrakkal.



1 Pengő = 1 dollárral
ha Orion rádiót vesz érte

Kizárólagos egyedárusítás Piac ucca 70.
Takács Lajos cégnél — Ügynökök felvételnek



Vasárnap este tartják a debreceni dalárdák együttes hangversenyüket

Mint értesülünk, a debreceni dalárdák vasárnap este együttes hangversenyt tartanak az Arany Bika nagyszálló dísztermében. — Ezen a hangversenyen 17 debreceni dalárda számol be felkészültségéről és a magyar dalkultúra terén végzett aldozatos munkájának eredményéről.

Mindenképpen megérdemlik a magyar dalosok, hogy a nagyközönség szeretetükbe fogadja őket, mert nyugodtan állíthatjuk, hogy a magyar kultúrának nem igen vannak jobban szervezett őrtállói. A hosszú küzdelem azonban fáradtá és fásultá teszi az embert. Új ambíció csak a siker nyomán fakad.

Ezt megérteni és méltányolni a nagyközönség feladata. Szomorú lenne, ha dalosaink azt látnák, hogy nincs kinek dalolni! A részvétele megölje lehet a legszébb és legnagyobb dolgoknak, s ha egyszer a bomlás folyamata megindul, minden segítség késő. Most kell tehát megértő támogatással a dalárdák segítségére lenni, hiszen az az egy vagy másfél pengő aldozat még ma is meghozható a legtöbb ember részéről, különösen akkor, ha tudjuk, hogy ez az aldozat 17 egyesület további működéséhez járul hozzá.

A daloshangverseny rendező bizottsága szeretettel vár és kér minden olyan érdeklődőt, ki a dalosság fejlődését nemzeti feladatnak tekintti, legyen ott vasárnap este 8 órakor az Arany Bika szálló nagytermében a daloshangversenyen.

25 éves
Üzletem **25** éves
évfordulója alkalmából

— **Doktorráavatás.** Ma délelőtt 12 órakor tartandó doktorráavatáson dr Szabó Miklós jogi, Szilágyi István orvos, Krepuska Gyula bölcsész-doktorrá avattatnak.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vasárnapi előadása az Iparoskörben.** Vasárnap, folyó hó 13-án, délután négy órakor tartja meg dr Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr, a tanfolyam titkára, Madách előadását az Iparoskörben. Simonffy u. 1-C. II. emelet. Az előadást azok is meghallgathatják, akik a városházi esztortóki Madách előadást végig hallgatták, minthogy az előadó itt csakis „Az ember tragédiájával” fog foglalkozni, míg a városházi előadásban az előzmények taglására és főképpen a dráma fejlődésében mutatkozó bipolaritás fejtegetésére esett a hangsúly. Az előadás közvetlenül megelőzi az Iparoskör kultúrdélutánját, amely ugyanabban a helyiségben, s nyomban az előadás után kezdődik.

— **Új törvényhatósági bizottsági tagok.** A tegnapi közgyűlésen dr Hadházy Zsigmond főispán bejelentette, hogy az elhunyt dr Freund Jenő helyére, dr Vásáry István polgármester, Kardos Zoltán kereskedőt, a következő tagot hívta be. Udvarhelyi Géza és Öry Mihály bizottsági tagsága megszűnt, helyükre a polgármester Bakóczy Lászlót és dr Moskovits Miksát hívta be.

Vakmerő kasszaforrás a zsidógimnáziumban

Ismeretlen tettes feltörte a pénzeszekrényt és 3000 pengőt elvitt

Vakmerő és nagyszabású betörés történt az éjszaka a Kápolnási utcán levő zsidógimnáziumban. Ismeretlen tettes az éjszaka folyamán betört az első emeleten levő igazgatói irodába, ahol feltörte a wertheimkasszát és a benne levő 3000 pengő készpénzt magával vitte.

A betörést Orosz József iskola-igazgató fedezte fel, amint reggel a tanteremeket fűtötte. Benyitott az igazgatói irodába, ahol a legnagyobb meglepetésre a wertheimkasszát tárva nyitva találta. Azonnal rendőrről rohant és egyúttal értesítette dr. Vág Sándor igazgatót is. A betörésről azonnal jelentést tettek a rendőrségen, ahonnan maga dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitányi a bünyügyi osztály vezetője is kiszállt a helyszínre, hogy

a nyomozást bevezesse. A nyomozás megállapítása szerint a betörő a Kápolnás utcán levő vasrácsos kerítésen át ugrott be az iskola udvarára. Az emeletre vezető lépcsőház ajtaja nyitva volt és így könnyűszerrel felmehetett az első emeletre, ahol az igazgatói iroda van. Az igazgatói iroda ajtáját feszítővassal felfeszítette, bement az irodába, ahol a régi típusú wertheimkasszát hidegvágóval felnyitotta. A kasszában 3000 pengő pénz volt, amely tandíjakból folyt be. Ezt a pénzt a betörő magához vette és azzal eltávozott. A betörés ideje alatt esett a hó, amely így az udvaron minden nyomot belepett. A rendőrség széleskörű nyomozást indított és az ismert adatok alapján rádiókörözést adott le.

— **Istentiszteleti rend a református templomokban, december hó 13-án.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután öt órakor Szabó Géza. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, délelőtt 11 órakor egyetemi istentisztelet: dr Dancsházy Sándor, délután öt órakor Márki Kálmán. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baltazár Dezső dr, délután öt órakor vallásos-ünnepély: Török Tibor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután három órakor Dékán Elek. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután öt órakor vallásos-ünnepély: Bagdy Dániel. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Mezey Béla. Szegényházban délelőtt 10 órakor Szőke László. — Dóczy-intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. Nyilas-telepen délután négy órakor Mezey Béla. — Ondód-Vedres-dűlőben délelőtt Halász András. — Bánkon délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Diószegi úti iskolában Vajda László. Csapókerthben délelőtt 10 órakor Kovács Árpád, délután három órakor Halász András. — Nagycserén délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel. — Pacz délelőtt Kántor József. — Wolaffka-telepen délután három órakor Kalas

— **Egyetemi istentisztelet.** Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a Kistemplomban tartandó egyetemi istentiszteleten dr Dancsházy Sándor debreceni v. o. lelkész hirdeti az Igét.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban, vasárnap délelőtt 9—10 óráig imaóra 10—11 óráig bibliamagyarázat, 11—12 óráig gyermekoktatás, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal.

— **Dr Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár előadása a Katolikus Népszövetségben.** A Katolikus Népszövetség debreceni szervezete, dec. hó 13-án, vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartja sorozatos előadását, a vargaucsal iskola termében. Ez alkalommal a kiváló tudós és szónok, dr Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, Magyarország történelméből fog előadni. A Népszövetség vezetősége kéri a katolikus férfiakat, hogy ne mulassza el senki e nagyjelentőségű beszéd meghallgatását. Az előadás a szokott időben, a templomi nagymise után kezdődik. Belépődíj nincsen. Mindenkit szeretettel vár az Igazgatóság.

— **Talált tárgyak.** Egyik rendőr egy gyékény szatyort talált, amelyben kézkörmancos kancsó és kanna, zsák egy cipő, ételek és evőeszközök voltak valamint apróságok. Valamelyik szegény asszony veszthette el, aki megfelelő igazolás esetén átveheti a rendőrségen.

— **A Szociális Missziótársulat, folyó hó tizenharmadikán, (vasárnap) délután négy órakor, a római katolikus reál-gimnázium tanácstermében rendez évi közgyűlést tartja, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja az Elnökség.**

— **A SZÉP, olcsó és becses karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.**

— **A Jótékony Nőegylet gyermek-előadásai ma 12-én és holnap 13-án, vasárnap.** Ma délután négy órai kezdettel és hatórai kezdettel s holnap vasárnap ismét négy- és hatórai kezdettel lesznek a már jelzett gyermek-előadások, a Nőegylet árvaházában, (Magoss György-tér 10.) A gyermekek meglepő pompás szórakoztató dolgokat fognak produkálni. A Nőegylet szeretettel meghívja a háziasszonyok gyermekelőadásra a szíves érdeklődőket.

Rendkívül nagy érdeklődéssel várja a debreceni közönség dr Bárány István előadását

Megemlékeztünk már arról, hogy a magyar uszósport kiválósága, dr Bárány István vasárnap Debrecenben előadást tart a Párisban megtartott Európa-bajnokságokról, egyúttal pedig bemutatja a magyar uszók és a vízpolócsapat dicsőséges küzdelmeiről felvett nagyszerű filmet. Dr Bárány Istvánnal együtt érkezik Debrecenbe dr Kőszegi Imre, az Est munkatársa, aki az Európa-bajnokságok lefolyásáról tart előadást. A két kiűnő sportember vasárnap reggel 7 órakor érkezik Debrecenbe és így a tervezett szombat esti fogadtatás elmarad.

Dr Bárány István egyik legnagyobb hőse a magyar sportéletnek, aki a legutóbbi olimpián a 100 m-es gyorsúszásban második lett és háromszor nyerte meg a francia Grand Prix-t. Egviki legjogosabb aspiránsa a Los Angelesben megtartandó olimpián a 100 m-es gyorsúszásnak. A nyáron megtartott Európa-bajnokságokon megverte a 100 és a 400 m-es gyorsúszást. A toullesi uszóstadióban megtartott hatnoki versenyekről nagyszerű filmröport készült, amely bemutatja a vízpolócsapat remek küzdelmeit, vitéz Halassy Olivér pompás győzelmét az 1500 m-es úszásban. Magyar dicsőség itthon és külföldön a címe ennek a rendezésű érdekes filmröportnak, amelyet két előadásban mutat be a Vízpolómozit és pedig délelőtt 11 órakor főleg az ifjuságnak és délután fél 3 órakor a nagyközönségnek. Egész bizonyos, hogy Debrecen sporttársadalmi zsűfálásig meg fogja tölteni mindkét előadást, hogy a kiváló bajnokunk előadását meghallgathasson.

Karácsony este
ünnenek nagy napja, csillagos éjszaka, művészek napja, melegség, fény, szeretet, boldogság, színes és szép előadások.

— **A csapókerthi egyházközség, vasárnap délután négy órakor a csapókerthi olvasókörben teadélután rendez.** — melynek műsorán szerepel Nagy István lelkész bibliamagyarázattal, — Czeglédy Sándor énekszámokkal, Hadházy Dániel harmóniumkísérettel, Csekő Jucika, K. Tóth Piroška, Szász Ilonka, Arató Kálmán szavalattal, — Nagy Aranka, Czeglédy Sándor, — Enyedy József pedig énekszámokkal. Halász András vezetéklélekész imádkozik. Teajegy 30 fillér.

— **A Tiszántúli Szépművés Céh 1932. évi Almanachja a „Debrecen” szerkesztőségében (este hat óra után) és minden nagyobb könyvkereskedésben kapható.** A szennációs könyv a 100 év napján kívül 48 író novelláját, versét, tangulmányát és 230 tiszántúli író s művész életrajzát tartalmazza. Bolti ára 3.20 pengő.

— **LEPJE MEG hozzátartozóit karácsonyra egy művész fényképpel,**

Schön Sándor
keztyű, kötszer és orvosi-műszertára Debrecen, Piac ucca 14., Csapó ucca sarok

— **A Kerekes-telep ref. gyülekezete ma, szombaton este hat órakor, a gyülekezeti teremben, műsoros szeretetvendégséget rendez, melyen megnyitó beszédet mond Kalas Ferenc lelkész. Szavalattal vesznek részt a műsorban Buday Erzsike, Taraczkózy Ferenc, Szarka Etus, Virágh A., Kónya Erzsike, Kálmán Margit, Vadasz Rózi, Károlyfi Jolán, Kónya I. Énekszámokat adnak elő a vasárnapi iskolás növendékek, Virágh Aranka hegedűkísérettel, továbbá Buday Erzsike és Csorba Irmus. Bfő Ferenc harmóniumkísérettel. Imát mond Soós Irénke és Horváth Tivadar. Teajegy harminc fillér.**

25

napig nov. 30-tól dec. 24-ig

Ferenc. — Pallagon délelőtt 10 órakor Uray Sándor. — Hármashegyben délelőtt 9 órakor Kalas Ferenc. — Nyulason délelőtt 10 órakor Szőke Mihály. — Tégláskertben délután három órakor Benyhe Imre. — Kerekes-telepen délután három órakor Horváth Tivadar th. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc th. — Köntösgáton délután három órakor vallásosünnepély: Szabó Pál.

— **Dr Baltazár Dezső püspök szolgái vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth uccai templomban, mely alkalommal igehirdetésének alapon-dolata a „pénz” lesz. Sohasem foglalkoztatta az embereket annyira a pénz mint ma. Erre az igehirdetésre felhívjuk a közönség figyelmét.**

— **Az evangélikus templomban, — vasárnap, december hó 13-án, délelőtt kilenc órakor, egyházi ének. Tíz órakor prédikál, az egyház által próbaszónoklatra meghívott Pass László, kölesdi lelkész. Tizenegy órakor vasárnapi iskola. Délután négy órakor a konfirmált leányok szeretetvendégsége a Miklós ucca 3. szám alatti helyiségben**

25

százalék engedményt adok szigorúan szabott áraimból

— **A Szociális Missziótársulat, folyó hó tizenharmadikán, (vasárnap) délután négy órakor, a római katolikus reál-gimnázium tanácstermében rendez évi közgyűlést tartja, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja az Elnökség.**

— **A SZÉP, olcsó és becses karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.**

— **A Jótékony Nőegylet gyermek-előadásai ma 12-én és holnap 13-án, vasárnap.** Ma délután négy órai kezdettel és hatórai kezdettel s holnap vasárnap ismét négy- és hatórai kezdettel lesznek a már jelzett gyermek-előadások, a Nőegylet árvaházában, (Magoss György-tér 10.) A gyermekek meglepő pompás szórakoztató dolgokat fognak produkálni. A Nőegylet szeretettel meghívja a háziasszonyok gyermekelőadásra a szíves érdeklődőket.

Ekszer vásár!

Gyönyörű ajándékok
ékszerek, órák és
ezüsttárgyakban. Leg-
szolidabb árakban

Sándor ékszerésznél

— Ma mutatkozik be a Barison-Trió tánczenemű a Tabarinban. — Éjjel két órákor habléves.

— Hol nem lesz villamosáram. — Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztók közönségünket, hogy hálózatunkon eszközözlendő javítások miatt, folyó hó tizenharmadikán, — vasárnap, a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel hét órától nyolc óráig és délután egy órától, két óráig: Árpádtér, Virág, Rakovszki, Dobozi ucca, Csapóker, Katz-telep, Kassai út. — Reggel hét órától, délután két óráig: Nyil, Homok, Apaffi, Hadházi ucca, Kórház ucca, Simonvi út páratlan oldala, Nagyerdő és Pallag-pusztá. VIII. Vállalat.

Ne vegyen könyvet addig, míg gazdag raktáratát nem nézte. Antikvári könyvekben legnagyobb választék. Antalfy könyvkereskedés.

— Segélykérés. A szerkesztőségben járt Lengyel Jánosné, Vendég ucca 44. szám alatti lakos és elmondotta, hogy öt gyermekével, minden segítség és kereset nélkül, a legnagyobb nyomorban van. Felkérjük a jószívű embereket, akik segíteni akarnak a nyomorgó családon, hogy esetleges segélyeiket közvetlen hozzá eljuttatni szíveskedjenek.

x Pengőtárcát, retikült, bőrdöböt, Karácsonyra hasznos ajándékot vegyen. Feuermann bőrdöbös, Piac ucca 26. (Gambrinus passage).

— Anyakönyvi hírek. Születések: Jób Imre műszaki tisztviselő, I. Éva. Szaladóhgyi József eszmatiaszögéd, leány Vilma. Hegedűs György földműves, fiú János. Varga András cipész, leány Zsuzsanna. Schiffmann Gyula mészkereskedő, fiú Andor. Gál József földműves, f. István. Kovács György pincér, fiú Jenő. — Halálozás: Rác Sándor ref. 57 éves. Lehel ucca 24. — Házasság: Hegyi Bernát—Friedmann Margit. — Eljegyzés. Kubinyi Gyula—Rozbora Lujza.

x Kérle fűszeresétől az „Igazmérleg” szénamagot, mindenütt kapható. Ára 56 fillér.

x Berzéli fényképfelvételek. fényképezőgépek, fotocikkek, képek, gramofonlemez és készülékek, fényképalbumok, olcsó árban és minőségben vezetnek. Piac ucca 38. udvarban.

— Táncal egybekötött műsoros-estély. Debrecen sz. kir. város világi táncos vállalatának önképző dal és sport egyesülete, folyó hó tizenkettedikén szombaton este hét óráig kezdettel, a „Royal” nagytermében levő saját klubhelyiségében, táncal egybekötött műsorosestélyt rendez, amelyre a nagyszámú közönséget ezúton is meghívja a Rendezőség.

x KARÁCSONYRA fényképeket Ellenoré csináltasson, Csapó ucca 1.

— Kétféle gazdasági és háztartási alkalmazottak. Vasárnap délelőtt kilenc órákor, a városháza tanácstermében, Jóna István elnöklésével a mezőgazdasági bizottság ünnepélyes ülést tart. Ez alkalommal adják át két gazdasági munkásnak a földművelésügyi és két háztartási alkalmazottnak a belügyminiszter kiáltását és oklevelét. Dr. Hadházy Eszmond főispán meghívásából a kiáltásokat dr. Veress Géza tanácsnok nyújtja át.

— Okvetlen nézze meg Kitty Foll olasztáncosnő vendégelléptét a Tabarinban.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti tagjait, hogy szokásos szombati összejövetelét ma is kilenc óráig kezdettel megtartja.

x Megnyit a Jéppálya, Csapó ucca 61. szám alatt, (a kisposta mellett).

— A homokkerít ref. egyházzs, az olvasókör nagytermében, vasárnap este hat órákor szeretetvendégséget rendez. Imádkozik: Szokody Gyula, énekszólamot adnak elő Kalas Ipolya, Kóczé Lajos hegedűkísérettel, Törös Károly tanító. Saját költeményeit olvassa Dienes Gyula. — Felolvasást tart Kövér Gyula, bibliomagyarzatot pedig dr. Tóth Béla. — Harmóniumszóló ad elő Román László, cimbalmon játszik Almásy Lenke. Szavál: Jeney László és több leánykörti tag, akik azonkívül egyfelvonásos színdarabot is előadnak. A szeretetvendégséget Kalas Ferenc zárja be imával. Teajegy harminc fillér.

x Szepessy táncintézetében ma este táncvizsga. Hétfőn új táncanfolyam kezdődik, Dégenfeld-tér 2. szám.

x A nyilastelepi ref. egyházzs Nőegylete és Leányköre, december hó tizenharmadikán, délután négy óráig kezdettel, a megnagyobbított iskolateremben, műsoros szeretetvendégséget tart. Mindenkit szeretettel hív és vár a Nőegylet és a Leánykör. Tésztáról és kanálról mindenki maga gondoskodik. Teajegy harminc fillér. Az éves jövedelem a szegények karácsonyi felsegélyezésére fordítatik. Műsor: Imádkozik Papp Imre egyházzszi vezetőlelkész. — Megnyitó beszédet mond: Filep Endre gondnok. Szavál: Bazsa Áron tk. — Színdarab. „Egy délután”. Előadják a leánykör tagjai. — Énekel a leánykörti énekkar. Cséke Zoltán karnagy vezetésével — Prédikál Mezey Béla. Énekel az énekkar. — Tea-felolvasás. — Szavál: Gál Aranka III. é. tanítóképzős. — Hegedűszóló. Előadja: Torkos Béla tk. — Tóth Árpádné Zalai Emma tanítónőképzőintézet tanárnő „A legszebb ajándék” c. kétfelvonásos színdarabja. Előadják a leánykör tagjai. — Énekel az énekkar. Bezáró beszédet mond Vári Szalai Gábor igazgató-tanító. Imádkozik: Papp Imre v. I. — Gyülekezeti ének.

x Karácsonyra könyvek 90 fillértől. Kérje nagy képes ifjúsági iratjegyzéket, díjtalanul. Kultúra Antikvárium, Szent Anna ucca 3.

— Az egységespártkör fiatalágának vasárnapi összejövetele a további intézkedésig elmarad.

— Színelőadás a ref. gimnáziumban. Ma délután négy órákor tartja a ref. gimnázium az intézet tornacsarnokában vígjáték előadását. Színről kerül Csathó Kálmán „Te csak pipálj Ladányi” c. darabja. A nő szerepeket Láng Ibolyával, Grosszmann Katicával és Janka Babával az élükön Lengyel Ica, Kósa Margit, Papp Kató, — Parély Klári és Köllönté Vica játszik. Jegyek még kaphatók délelőtt és délután az előadás előtt a ref. gimnáziumban.

x MESSZE LARÓ kedveseknek küldje el karácsonyra jól sikerült arcképet. Készíti: Lléner fényképész, Csapó ucca 1. szám.

Figyelem! **Figyelem!**
21 napos nagy karácsonyi vásár
a Killer Ede butorüzletében
hol meghízható, olcsó, főminőségű butorok és valódi keleti perzsa-szőnyegek kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.

Szóllósi István

Szív ucca sarok, Késes ucca 68. sz.

BALATON BOROZÓJA

ajánlja kitűnően kezelt borait kihordásra, mélyen leszállított következő árakon: Kecskeméti kitűnő új bor 48 fill. literenként. Kecskeméti kitűnő óbor 56 fill. literenként. Kecskeméti I. kádor óbor 70 fill. literenként. Kecskeméti nemeskádor óbor 80 fill. literenként. Egy próbarendelet mindenkit meggyőző boraim jóságáról és olcsóságáról.

— Primicia. Nagy Béla hajdúdorogi egyházmegyei főszentelt áldozópap, folyó hó 13-án, délelőtt 10 órákor mondja első szentmiséjét, a helybeli görög katolikus templomban. Az új misés manuduktora Papp Gyula sz. z. sz. tanácsos, parochus lesz, az ünnepi beszédet pedig dr. Mihalovics Sándor kancellár, kanonok mondja.

x Bőrkabátot, elpöt, retikült, bőrfestőzomben, „Cemkó”-féle bőrfestőzomben, felelősséggel festem. — Tóthfalusi, Cegléd ucca 7. szám. —

BÉLELT BŐRKEZTYŐ 5 pengőtől. 25 pengőtől, retikült 5 pengőtől 50 pengőtől, fűző cipőszorító, nagy engedély nélkül is a legolcsóbban VITÁRIUS, PIAC UCCA 16. SZÁM.

— Szülői értekezlet. Az evangélikus iskola tanfőnöksége, december hó tizenkettedikén, szombaton délután öt órákor, szülői értekezletet tart. — Tárgy: A munkaközösségre nevelt gyermek a régi és az új iskola szempontjából. Földes Elek és Elefánty Sándor. — Kvarcfény alatti testgyakorlat hatása a gyermeki szervezetre. Dr. Székely Antal egyetemi tanársegéd. — Bejelentések. — Kérdések. Igazgató.

x A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes regény újra kapható, kedvezményes áron, lapunk kiadóhivatalában. József kir. herceg ucca 1. szám. Olvasóink ötven fillérért kaphatják meg a százhatvan oldalas regénykötetet.

x Dohányzók figyelmébe! Dohányvásárlók részére szivarkahüvely, s papír, melléklettel kedvező árban számítok. Szóllósi dohányáruda, Püspöki-palota.

— Éjszakai lopás. Polgár Lajos fuvarozási vállalkozó, István út 11. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán bemászott az udvarára és onnan tizenegy tyúköt, tollat, deszkákat lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Ellopták a kerékpárt. Knöpfler György, kereskedelmi alkalmazott, — Domb ucca 14. szám alatti lakos, — kerékpárját az Apaffi uccán hagyta, ahonnan ismeretlen tettes ellopta. — Kára nyolcvan pengő. A nyomozás megindult.

— Ellopták a kerékpárt. Knöpfler György, kereskedelmi alkalmazott, — Domb ucca 14. szám alatti lakos, — kerékpárját az Apaffi uccán hagyta, ahonnan ismeretlen tettes ellopta. — Kára nyolcvan pengő. A nyomozás megindult.

Rádiókészülékek

legolcsóbban. Készülékek átalaktása hálózatira, varrógépek szakszerű javítása

Keszler-nél, Széchenyi ucca 1. sz.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

A készárúvásáron és a határidőpiacon egyformán igen szilárd volt az irányzat. A készárúvásáron a buza 50—60, a rozs 25—40, a másodrendű zab 50, a tengeri 40—65 fillérrel volt drágább. A határidőpiacon a buza 76, a márciusi rozs 56, a májusi tengeri pedig 80 fillérrel drágult.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 12.90—13.00, márciusra 13.99—14.00, májusra 14.50. Rozs márciusra 16.15—16.18. Tengeri májusra 16.70—16.75. A különleges (80 kg-os) tiszai buza 14.45—15.25.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.30—13.80, 78 kg-os 13.45—13.95, 79 kg-os 13.60—14.10, 80 kg-os 13.70—14.20, felsőtiszai 77 kg-os 12.50—12.30, 78 kg-os 12.65—12.95, 79 kg-os 12.80—13.10, 80 kg-os 12.90—13.20, jászszági 77 kg-os 12.35—12.65, 78 kg-os 12.50—12.80, 79 kg-os 12.65—12.95, 80 kg-os 12.75—13.05.

Rozs pestvidéki 14.40—14.50, egyéb rozs 14.50—14.60, tak. árpa I. 18.00—18.75, tak. árpa II. 17.75—18.00, felvidéki sörárpa 21.00—24.50, egyéb sörárpa 20.00—21.00, zab I. 23.00—23.50, zab II. 22.75—23.00, tiszai tengeri 14.90—15.25, egyéb tengeri 14.80—15.10, korpa 13.00—13.20

A ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra 4800 volt a felhajtás. Eladtak élőszuliban különként könnyű sertést 72—82, közepes sertést 82—88, nehéz sertést 88—94, prima keresztetett sertést 90—92 fillérért. A vásár irányzata lanyha volt.

Jónaplya nyitva. Piac-utca 9.

SPORTHIREK

A keleti kerület legjobb birkozóit indulnak a DMTE vasárnapi birkozóversenyén

A Debreceni Munkás Testező Egyesület vasárnapi kerületi meghívásos birkozóversenyére beérkezett nevezések már előre is biztosítják azt a sikert, amely hűséges kísérője minden a DMTE által rendezett versenynek.

Az új szabályok gondoskodnak róla, hogy a mérkőzések ne legyenek unalmasak, mert néhány percnyi eredménytelen küzdelem után jogában áll a mérkőzést vezető bírónak egyszerűen lefelpetni és vesztesnek nyilvánítani mindkét versenyzőt. A régebbi szabályok megengedték, hogy a birkozók esetleg 10—20 percig is ide-oda lökdössék, tologassák egymást, ami természetesen unalmasabb tette a mérkőzést s a birkozóversenyek elnéptelenedéséhez vezetett, ma azonban ez már a múlté s a huszperces mérkőzések minden percében keményen kell küzdenie a pároknak a győzelemért.

Sajnos, a súlyos gazdasági viszonyok miatt ezek a birkozóversenyek, amelyek ennek a klasszikus sportágnak minden szépségével szórakoztatják a nézőt, ma mindinkább ritkábbak lesznek s így Debrecenben ugyiszólván eseményszámba megy minden birkozóverseny.

Eppen ezért a DMTE vasárnapi birkozóversenye is igen nagy sportközönséget fog összegyűjteni az egyesület Hunyadi ucca 1 szám alatti tornacsarnokában, amely kellemesen fűtött levegőjével, kényelmes ülő- és állóhelyekkel várja az érdeklődőket.

A verseny délelőtt 9 órától 12-ig és délután 2 órától befejezésig tart s mind a sulycsoport első, második és harmadik helyezettei éremdíjazásban részesül.

**VÁLTOZÁS
A VÁLOGATOTT CSAPATBAN.**

A Torinóban szereplő válogatott csapatban változás történt. Mándi sérülésére hivatkozással lemondott a szerepléséről és helyette a szövetségi kapitány Kocsist állította be. Ilyenformán a Dudás-Kocsis bekkpár játszik az olaszok ellen. A válogatott csapat pénteken reggel indult el Budapestről. Ugyanazzal a vonattal utazott a Boeska is, de III. osztályon, nem pedig másodikon, mint a válogatottak. A debreceniek közül elsőnek Opatá érkezett ki az állomásra hatalmas csomagokkal és a válogatott csapat nagy meglepetéssel fogadta Opatát, azt hitték be van állítva. Később derült ki nagy mosolygás közepette, hogy a derék Opatá, aki két ízben játszott már az olaszok ellen a válogatottban, ezúttal nem a válogatott csapat tagja, hanem a Boeskaival megy Firenzébe.

A Boeskaik csapatának egyelőre még csak a vasárnapi Fiorentina elleni mérkőzése biztos, de komoly kilátások

vannak több mérkőzés lekötésére is. Különösen akkor, ha a csapat győz vasárnap.

**FAKULTÁSOK KÖZÖTTI
MÉRKŐZÉS**

Iesz vasárnap délután háromnegyed 2 órakor az egyetemi sporttelepen a medikusok és a jogászok között. A mérkőzést minden körülmények között megtartják.

FELHÍVÁS.

Felhívom a DEAC birkozó szakosztályának összes tagjait, hogy 12-én este fél 7 órakor a fakultások közötti versenyen és szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. *Eladó.*

**Férfiöltöny vegytisztítása és vasalása... 4 P
Welsz Arany János ucca 9.**

Gépendíj mtr 10
fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Nézz meg
szabadalmazott **Asztal-ágyat**, mert helyszűke esetén nagyon alkalmas. Vételkötelezettség nélkül megtekinthető a készítőnél, hol 20 pengőtől felfelé, részletre is kapható. — **Lőkli Sándor** asztalos, Rígvő ucca 5. 106

Butorozott szoba

Különbejárátú feltétlen tiszta úr szoba egy, esetleg két személy részére azonnal kiadó. Cím Lorántffy u. 27. 1059

Központban különbejárátú, csinosan butorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal, két személy, s esetleg házaspár részére kiadó, Hatvan ucca 1. II. emelet, 17. a. A 1061 XII—15

Butorozott szoba, különbejárattal, kapukulccsal kiadó, Fűvőskert ucca 12. II. 1060

Központban különbejárátú csinosan butorozott szoba olcsón kiadó, Bethlen ucca 20. 1057

Különbejárátú csinosan butorozott szoba, azonnalra kiadó, — Verbőczy ucca 14. 1049

Két butorozott uccai szoba lakásnak, s irodának, rendelőknek kiadó, Piac ucca 19. szám II. emelet, folyosón balra. 1044

Különbejárátú előszobás butorozott szoba kiadó, Széchenyi kert, Erős Lajos ucca 6. sz. 1075

„Allandó jellegének” butorozott szoba kiadó, Késés ucca 78. 1064

**Kiadó lakás
egy szobás**

Egy
szép tiszta udvari szoba konyha, spájk, mellék-helyiségekkel, január elsejére kiadó, Honvéd ucca 43. 1000

Kiadó
szoba, konyha, fűskamara, azonnal beköltözhető, Árpádtér 37. 1041

**Kiadó lakás
két szobás**

Kiadó
két szobás, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Piac ucca 41.
két szoba, előszoba, fürdőszobás lakás, irodának, rendelőknek különösen alkalmas, kiadó, — házfelügyelő. 1023

**Kiadó lakás
három szobás**

Modern
háromszobás uccai lakás, (orvosnak is alkalmas), február 1-re kiadó, Csapó ucca 84. sz. I. emelet. Értekezni lehet Csapó ucca 71. sz. 1020

Vegyes

Adómérlegéről,
könyvei rendbehozásáról, már most gondoskodjék Szakszerűen elkészíthető főkönyvelővel, Szent Anna 32. 1035

Kávébarna
vizslakölyök találatott. Dr Almásy, Szabó Kálmán 25.. 1056

Ingóság eladás

Vaskályha
és egy szmoking öltöny kisebb alakra, olcsón eladó. Szent Anna 32. 1033

Szabóműhely-
berendezés, olcsón eladó. Megkereséseket „Szabó” jellegre a kiadóba kérek. 1007

Gramofonlemez
majdnem újak, eladók, Szent Anna ucca 7. 1070

Baldachinos
gyermekbölcső, matraccal, szmyna székek, csillár, eladó, Széchenyi ucca 31., emeleten. 1072

Eladó ház

PATAY FERENC
Ing. forg. Irodájának hirdetése:

Eladó házak:
Hadházi uccán hét rendbeli lakással. — Ondódon 20 hold tanfűszőlő. — Belvárosban, központban, orvosnak, ügyvédnek alkalmas, ezenkívül több olcsó alkalmi vételről bővebb értesítést ad. Patay Ferenc ingatlan-irodája, Csapó ucca 41. 1026

Eladó
ház Rothermere 33. két szobás négyszobás uccai lakásokkal. Értekezni uccanott. 972

Emeletes
ház központban négyszer háromszobás uccai lakással, két üzlettel, nagy bérjövdelemmel olcsón eladó. Értekezhetni Poroszlai ut 51. Telefon 16—86. 965

Eladó
kétlakásos új ház, mellék-helyiségekkel, nagy földnél, 5000 pengőért, készpénz, vagy részletre. Értekezhetni Csapó-kerti állomásnál, Toldi ucca 12. 978

Eladó házak!
emeletes, adómentes bérház, tizenegyszer pengő jövdelemmel. Ötszobás családi úrház parkett, fürdőszoba, s parkirozott udvar. Megbizott Máté ingatlan-iroda. (Rendőrpalota mellett). 1053

Pénznélkül
átvehet adómentes, s vendéglős üzletes nagyházal, garanciaképes egyén, Bőszörményi út 86. 1077

Gazdasági eszközök

Szánka,
lukszus, jutányosan eladó, Erzsébet ucca 17. 1068

Eladó állatok

Liba
nagyfajtájú kapható — Kossuth 46. 971

Két darab
fiatal zsírszertés eladó, Erős Lajos ucca 1. 1067

Felétős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó B. T. kiadása

Szállítunk bármilyen mennyiségben
salgótarjáni darabos kályhaszenet
OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Ferenc József-út 49. Telefon: 12—48, 12—62.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. **Vastag betűből** álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. **Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek.** — **A közlési díj** vidékről postabélyegben is beküldhető. — **A kiadóhivataltan hagyott címek** csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérlő) tudhatók meg. — **Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám** nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer
lérté

Házmester
gyermektelen, felvétetik Baros ucca 11. sz. 1047

Alkalmazást nyer
adó

Mindenes
cseléd, vagy fiatal bejárónő, könyvvél, jó bizonyítvánnyal, kétféle keresetűny úricsaládhoz azonnalra felvétetik. Jelentkezés délelőtt 10 óráig, Szent Anna 9. földszint 2. lépcső. 1062

Pénz

A TAKARÉKHÁZ RT.
4 százalékos kamat mellett folyósít kölcsönöket, ingatlanvételek, s építkezések, magas kamatú kölcsönöknek átválttatása céljaira. — Elhalálozás esetén tartozás megszűnik. Törlesztés, kamat, egvűtt nem több lakbérénél. Saját ingatlan a legjobb legbiztosabb tőkebefektetés. „Takarékház” Otthont Alapító Rézvénytársaság. Kirendeltség: Debrecen, Kálvintér 5., I. emelet. 1078

**Üzlet, műhely,
raktárhelyiség**

Üzlethelyiség,
uccai, Csapó ucca 16. szám alatt kiadó. 1037

Műhelyhelyiség,
udvari, Csapó ucca 16. szám alatt kiadó. 1038

Kiadó
üzlethelyiség, azonnal, mérsáros üzlet volt. — Árpádtér 19. 982

Rádió

Karácsonyi
ajándéknak igen alkalmas elsőrendű rádió 4+1 lámpás, olcsón eladó, Miklós u. 46. sz. 527 h XII—15.

Bátor

Ebédlő
berendezést keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. A 974 XII—13

Külföldre
költözés miatt 1600 pengős hálószobabútor 400 pengőért, egyéb bútorfélé olcsón eladó. Darabos ucca 7., műhelyben. 1066

Ajánlat

Kiváló jó
hazai szén 3.20, száraz aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salétrom ucca 12. Telefon: 6-74. 4 h XII.—28.

Olesó
hőcipőjavítás, női talp, sarok 2.80, Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 4. 1073

Törtaranyat,
fogaranyat, ezüstöt, — magas áron veszek, Haász Janka Simonffy ucca 7. 522—XII-15

Kereslet

Jókarban
levő „Zefir” kályhát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 906 A vv

Négy darab,
használt, vastag lótarok pókrócot keresek megvételre. Cím a kiadóban. 517 A w.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát, magas áron veszek, 6retter ékszerész, — Batthyányi ucca 13. 957

Jókarban
levő használt lópkócot és báránybunda láb takarót keresek megvételre. Cím a kiadóban. 906 A vv

Szobapálmát
vennék. Ajánlatok Soós Mihályné címre, Arany János ucca 1. I. emelet. 1043

Jókarban
levő mákdarállót keresek megvételre, Tompa Károly, Hatvan ucca. 1042

Forgalmas
fűszerüzletet, forgalmas helyen átveszek. — Cím a kiadóban. 1050

Nézzen körül...

pa di á s s.
kamrájában...
Hirdesse
meg azokat a
holmikat, me-
lyeket Ön már
egy sem hasz-
nál. Mindennek
van vevő!

**A karácsonyi
Ajándékokra**

így könnyen
pénzt szerez.

**Apróhirdetések egyedüli felvételi
helye: József kir. herceg utca 1.**